
Η κατασκευή και η χρησιμοποίηση οδοντοστοιχιών έχει

σκοπό την αποκατάσταση της μασητικής ικανότητας του

ατόμου, την αισθητική εμφάνιση και την ομιλία.

Για την κατασκευή οδοντοστοιχιών πρέπει να συνεργά -

ζονται στην κλινική ο οδοντίατρος και ο ασθενής, ενώ

απαραίτητη είναι και η βοήθεια και η συμβολή του

οδοντοτεχνίτη. Φροντίστε να είστε συνεπείς στο ραντεβού

που θα σας δοθεί και, παράλληλα, ακολουθήστε πιστά τις

οδηγίες που θα σας δώσει ο οδοντίατρός σας.

Α. Δυσκολίες στην ομιλία

Μπορεί να παρουσιαστεί δυσκολία στην προφορά. Το
πρόβλημα αυτό αντιμετωπίζεται εάν εξασκηθείτε
διαβάζοντας φωνακτά ή μιλώντας για αρκετή ώρα. 

Β. Τραυματισμός από την οδοντοστοιχία

Υπάρχουν περιπτώσεις που η τοποθέτηση μιας νέας
οδοντοστοιχίας μπορεί να δημιουργήσει πληγές στο
στόμα. Στην περίπτωση αυτή ο ασθενής θα πρέπει να
επισκεφθεί αμέσως τον οδοντίατρο για να τροχίσει, αν
χρειάζεται, την οδοντοστοιχία. Γενικότερα θα πρέπει να
γνωρίζετε ότι όταν υπάρχει μια πληγή στο στόμα για πάνω
από 10 μέρες θα πρέπει οπωσδήποτε να επισκέπτεστε
οδοντίατρο, επειδή η πληγή αυτή μπορεί να κρύβει
κάποιο κακόηθες νόσημα. 

Γ. Δυσκολίες στη μάσηση

Η οδοντοστοιχία μπορεί αρχικά να δημιουργήσει
δυσάρεστη αίσθηση για μερικούς ασθενείς κατά τη
μάσηση. Χρειάζεται υπομονή και εξάσκηση.

Οι τροφές θα πρέπει να είναι κομμένες σε μικρά
κομματάκια ώστε να μπορεί η γλώσσα να τις τοποθετεί
πάνω στα δόντια για να μασηθούν.

Η μάσηση πρέπει να γίνεται αργά και προσπαθήστε να
χρησιμοποιείτε και τις δύο πλευρές του στόματος. 

Προτιμήστε όσο τον δυνατόν πιο μαλακές τροφές και
αποφύγετε τις κολλώδεις τροφές. Όταν εξοικειωθείτε
μπορείτε να προχωρήσετε και σε πιο σκληρές τροφές.
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Γενικά θα πρέπει να έχετε υπομονή όταν

τοποθετείτε μια οδοντοστοιχία επειδή ίσως να

χρειαστεί να μεσολαβήσει κάποιο χρονικό

διάστημα μέχρι να προσαρμοστεί το στόμα και

να τη συνηθίσετε. 
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Πώς ξεπερνούμε
τις δυσκολίες

μιας οδοντοστοιχίας

Υπάρχουν περιπτώσεις ασθενών των οποίων το οστούν
(κόκκαλο) έχει απορροφηθεί αρκετά με αποτέλεσμα η
συγκράτηση/σταθερότητα της οδοντοστοιχίας να μην
είναι καλή.

Για τη βελτίωση της συγκράτησης των οδοντοστοιχιών
κυκλοφορούν στο εμπόριο διάφορες συγκρατητικές
σκόνες και κρέμες οι οποίες μπορούν να βοηθήσουν σε
μεγάλο βαθμό στη σταθερότητα των οδοντοστοιχιών σας.

Μην ξεχνάτε ότι αφού οι οδοντοστοιχίες είναι
τεχνητά μέσα πρέπει να διατηρούνται πάντα
καθαρές. Για τον σκοπό αυτό θα πρέπει:

Α. Οι οδοντοστοιχίες αμέσως μετά το φαγητό να
πλένονται.

Β. Μια φορά την εβδομάδα να πλένονται με ειδικό
βουρτσάκι και σαπούνι ώστε να απομακρύνονται τα
λάδια και το λίπος τα οποία τυχόν δεν φεύγουν
εντελώς με το απλό πλύσιμο. Με αυτό τον τρόπο
αποφεύγεται η δημιουργία πέτρας πάνω στις
οδοντοστοιχίες.

Γ. Το βράδυ, κατά την ώρα του ύπνου, θα πρέπει να
αφαιρούνται από το στόμα για τρεις, κυρίως, λόγους:

      α) Να ξεκουράζεται το στόμα και τα ούλα.

      β) Δεν είναι απαραίτητες την ώρα του ύπνου.

      γ) Για πρόληψη ατυχημάτων, όπως ο κίνδυνος
πνιγμού.

Η οδοντοστοιχία εκτός στόματος πρέπει να τοποθετείται
μέσα σε ένα ποτήρι με νερό.
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